



Nivegy-völgyi Csengőszó

Nivegy-völgyi Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola
Zeitschrift der Nivegy—Taler Nationalitäten Grundschule und Musikschule
Balatoncsicsó/Tschitschau

Gordonka - nap

Iskolánk érdekes, hasznos és kissé formabontó eseménynek adott otthont 2019. október 25-én. A Nivegy-völgyi Általános Iskola és Zeneiskola és a Zenetanárok Társasága (ZETA) által közösen szervezett „gordonka-nap”, egy Veszprém megyei szakmai találkozó volt, melynek programja a kezdő csellistákat (hangszeres előkészítő 1., 2.) célozta meg. Kérésünk az volt, hogy a tanárok 2-3 fős csapatokat hozzanak magukkal. A komoly elnevezés játékos belsőt takar, hiszen éppen az volt a cél, hogy a gyerekek a zenével játszhasanak, a hangokkal mesélhessenek, a szereplést közösségi élményként élhessék meg.

A játékos zenélés és zenés játékok 11 órakor kezdődtek. Szerencsénkre, csodálatos októberi nyarunk volt aznap, így kihasználhattuk iskolánk kivételes természeti környezetét, ezzel is elkápráztatva ideérkező városi vendégeinket. Az „akadályverseny” a játszótéren (focipályán) kezdődött egy speciális staféta futással, ahol a csapatoknak „egészkotta”, „félkotta”, és „negyed” hosszúságú szakaszokat kellett lefutni. A „verseny” nehézsége az volt, hogy egyszerre kellett célba érni. A játékosok megtapasztalhatták, milyen bonyolult feladat az egymásra figyelés együtt muzsikálás közben. Majd zsákban ugráló verseny következett, mellyel a zenei memóriát fejlesztettük. A starthelyen „kapott” ritmust kellett egymásnak átadva változatlan formában a célba juttatni (természetesen közben zsákban ugrálva). Ezt követően, a lépcsőn, mint valami élő zongorán elugráltunk énekelve néhány egyszerű dallamot. Fontos, hogy a zenét tanulók a hangmagasság változását térbeli irányokhoz és helyzetekhez tudják kötni, mely az időben rendeződve hozza létre a zene struktúráját, kristály szerkezetét. A könyvtárban folytattuk, minden iskola csapata előadta azt a zenés mesét, amelyet kitalált. Volt, aki megtanult cselló darabjait kap-



csolta össze tréfás mesével, volt aki beöltözött, volt aki kihasználva hangszerünk lehetőségeit hangeffektekkal festette le meséjét. Igazi csapatmunka volt, hiszen diákok és tanáruk közös előadását élhettük át. Lebilincselő, komplex és vidám koncertet hallgathattunk meg, ami az előadónak és hallgatóknak egyaránt maradandó élmény volt. Az ebédlőben elfogyasztott finom ebéd után „vak” hangfelismerő verseny volt, majd titok dobozban kellett kitapogatva hangszer alkatrészeit felismerni. Végül közösen kitalált mondókat ritmizáltunk, eltapsoltunk és elcsellóztunk. Ameddig a gyerekek kézműves foglalkozáson ügyeskedtek, a tanárok szakmai kerekasztal beszélgetésen vettek részt. A beszélgetést Kovácsikné Falvay Edit – mesterpedagógus, szaktanácsadó, a ZETA gordonka tagozat vezetője – vezette.

Az érdekes programról tanárok és diákok fülig érő szájjal távoztak. A sok pozitív visszajelzés is a kezdeményezés folytatását szorgalmazza. Külön köszönet Horváth Katalin kollégának a sok segítségért! Nagy öröm számomra, hogy bemutathattuk, *mik azok a különlegességeink, értékeink, amiket egy városi iskola nem tud – vagy csak nagyon nehezen – nyújtani diákjainak.*

Sík Dóra

Szeptember

2-án első tanítási napunkon a tanévnnyitó ünnepségen bemutatkoztak az elsősök Molnárné Titz Andrea vezetésével.

23. és 27. között a Mesehét keretein belül izgalmas vetélkedőn vehettek részt az alsósok, melyet Vikopálné Medgyes Ildikó készített elő az alsós tanítónőkkel.

28-án a természetvédelmi szakkör tanulói és az érdeklődő diákok Budapestre látogattak a Fűvészkertbe és a Természettudományi Múzeumba. A diáksereget Birkásné Dózsa Gabriella és Veiner Vera kísérték.

A 2. osztályosok a Kossuth - kilátóhoz kirándultak Vikopálné Medgyes Ildikó vezetésével.

Október

2-án a harmadik és negyedik osztályosok Diáksportfesztiválon vettek részt Balatonfüreden.

Ezen a napon csatlakoztak iskolánk felsősei is a Világ Legnagyobb Tanórájához, melyet Birkásné Dózsa Gabriellának köszönhetünk.

4-én az alsó tagozatos tanulók tanítóikkal, a felső tagozatos diákok Megyeri Csilla történelemtanárral megemlékeztek az aradi 13 vértanúról.

18-án az 1956-os forradalom tiszteletére, Dombi Gábor levezényelte a hagyományos 1956 méteres emlékfutást.

22-én Horváthné Simon Marianna tanárnő felkészítésével a 6. és 7. osztályosok megemlékezést tartottak az 1956. október 23-i forradalom- és szabadságharcról, illetve a Magyar Köztársaság kikiáltásáról.

Ebben a hónapban elindult a 6.osztályosok, Kercselics Fanni, Selyem Luca, Tihanyi Anna csapata a VUK (Verein Ungarndeutcher Kinder) 4 fordulós népismereti tematikájú országos levelező versenyén. Eddig 3 fordulót sikeresen teljesítettek. Segítőik Lakatos Mónika, Nagy Viola és Tihanyiné Baki Zsuzsanna.

A BMI pályázaton nyert kivetítő, projektor, árnyékoló rolók, laptop és székek megérkeztek iskolánkba. Köszönjük a pályázatíróknak, Kereszturiné Semetka Juditnak és Tihanyiné Baki Zsuzsannának.

Az iskola elérhetőségei: 8272 Balatoncsicsó
Fő u, 1/a
87/479-412
87/579-004
csicosuli@nivegy-bcs.sulinet.hu
igazgato@csicosuli.hu
www.csicosuli.hu

November

5-én Plavec Meláni (6.osztály) és Gondos Luca (7.osztály) képviselte iskolánkat az Erzsébet királyné olvasóversenyen. Felkészítőjük: Horváthné Simon Marianna.

8-án a 7. és 8. osztályos tanulók a balatonfüredi Szent Benedek Gimnázium és Szakközépiskolában szervezett pályaválasztási nyílt napon vettek részt osztályfőnökeik kíséretében.

11-én tartottuk a Márton – napot az őszi témanap keretein belül Balatoncsicsón. Az egész napos programot Birkásné Dózsa Gabriellának és Tihanyiné Baki Zsuzsannának köszönhetjük.

15-én egy fergeteges Halloween-partyra várta a DÖK és Dombi Gábor a félelmet nem ismerő, elszánt fiatalokat.

19. és 21. között sor került a nyílt napokra, melynek keretein belül a szülők részt vehettek a tanítási órákon.

21-én a Lotz János Szövegértési és Helyesírási Verseny helyi fordulóján 3 diák mérettette meg magát, közülük Godány Levente és Vidákovics Levente 8.osztályos tanulók jutottak tovább a megyei fordulóra. Felkészítő tanáruk: Horváthné Simon Marianna.

22-én Városlődön került megrendezésre a hagyományos Német Nemzetiségi Találkozó, melyen diákjaink is részt vettek.

23-án a nyolcadikos tanulók Megyeri Csilla vezetésével meglátogatták Budapesten a Terror Háza Múzeumot, majd a Fiumei úti sírkert Memento '56 című sétáján vettek részt.

26-án a tantestület tagjai az Életrevaló program továbbképzésén vettek részt.

28-án a 7. és 8. osztályosok, Birkásné Dózsa Gabriella vezetésével izgalmas kísérleteket próbáltak ki a balatonfüredi Lóczy Lajos Gimnázium Öveges laboratóriumában.

A csavargó

Elveszett az én kutyám
Elveszett az én Drágám.
Nem tudom, hogy mit tegyek
Ezért írom e verset

Kerestük már mindenhol,
De nem találtuk sehol.
Sok jó ember segített
Keresni a kis ebet.

Vártam, vártam, csak rá vártam.
Míg egy szép nap rátaláltam.
Többé én már nem eresztem,
Elmondhatom, hogy szeretem.

Kaszap Csenge (5.osztály)

A mi kutyánk

Van egy kutyánk barna,
Fajtája a vizsla.
Szép nagy, gyors és erős,
Bár korra jó idős

A mi kutyánk Tasli,
És kicsit sem sunyi.
Egyidősek vagyunk
És jó sokat játszunk.

Ez volt a mi kutyánk,
Barna és nem sunyi,
Okos, gyors és erős
Tasli nevű idős.

Gondos Réka (5.osztály)

December

2-án a harmadik és ötödik osztályos tanulók a Lázár Ervin Program keretében a Veszprémi Petőfi Színházban nézhették meg az *Égig érő fű* című előadást, osztályfőnökeik kíséretében.

4-én a 8.osztályos Godány Levente és Vidákovics Levente megmérettette magát a Kosáry Domonkos történelemverseny helyi fordulóján. Pontszámaik alapján mindketten továbbjutottak a középdöntőbe. Felkészítő tanárunk Megyeri Csilla.

6-án iskolánk tanulóihoz is ellátogatott a Mikulás. Majd különböző foglalkozásokon vehettek részt diákjaink, melynek szervezése Molnárné Titz Andrea és Németh Zsuzsanna érdeme.

18-án a nyolcadikos tanulóink megnyitották a már hagyományossá vált büfét. Délután pedig adventi barkácsolás volt a zsibongóban Lakatos Mónika szervezésében.

20-án karácsonyi műsorral tettük ünnepélyesebbé az év utolsó tanítási napját. A műsor előkészületeiben Fóris Szilárd, Horváth Katalin, Horváthné Simon Marianna, Jana Norbert, Lakatos Mónika, Molnárné Titz Andrea, Scher Zoltán, Sík Dóra, Végh Palma Izabella és Vikopálné Medgyes Ildikó vettek részt.

Január

17-én Tihanyiné Baki Zsuzsanna megemlékezést tartott a Magyarországról elűzött németekről az iskolánk felsőseinek.

18-án öt 8. osztályos tanulónk mérette meg magát a központi felvételin magyarból és matematikából.

22-én a tanórák keretein belül megemlékeztünk a magyar kultúra napjáról Horváthné Simon Marianna közreműködésével.

23-án tartották a Lotz János Szövegértési és Helyesírási Verseny megyei fordulóját.

24-én ért véget az első félév.

27-én a tanári kar megtartotta a félévi osztályozó értekezletet.

Megyeri Csilla

Élet a Nivegy-völgyben

Ma reggel is a téli fagyra ébredt a Nivegy-völgyi lakosság, ahol már mindent betöltött az advent varázsa. Már mindenki szorgosan számolja az adventi napokat, köztük Balatoncsicsó is. Azért, hogy ezek a napok még élvezetesebbek legyenek, és azért, hogy alkalmazkodhassunk néhány faluhoz, a lakosság új ötlettel rukkolt elő. Advent összes napjában vannak emberek, akik az ablakukba világító számokat raknak ki, 1-től 24-ig. Ezeken az adventi estéken, fél hattól lehet indulni. Majd mikor karácsony estén kimész a faluba, már 23 ház ablakában ott lesz a világító szám és az utolsó, a 24-es, ott fog ragyogni a templom ablakában.

Ne hagyd ki a Nivegy-völgy adventi napjait!

Tihanyi Anna (6.osztály)

Kereszturi László

Mi volt a gyerekkori álma?

Két dologra is nagyon vágytam kisgyermek koromban, sajnos mindkettő álom is maradt. Az egyik a karácsonyfa körül zakatoló elektromos kisvasút, a másik egy olyan hintaló, amire rá lehet ülni. Beleülős hintaszékem volt, de ennél izgalmasabbra vágytam. Felnőtt fejjel visszagondolva ezekre a dolgokra, csak mosolygok, és belátom azt, hogy mindezek nélkül is lehet tartalmas gyermekkort élni.

Mit szeret a legjobban a munkájában? Mi az, amin változtatna?

Az asztalos a fát, a pék a lisztet, a lakatos a fémet, én a gyerekeket szeretem legjobban a munkámban. Napról napra, hétről hétre tudnak változni és nincs két egyforma belőlük. Ha én lennék a miniszter, könnyítenék a tanulók terhein. Nem kell előre örülni, a házi feladat maradna, de jó néhány felesleges, idejét múlt tudnivalót mellőznék. Minden tantárgyban van ilyen.

Mi volt a kedvenc tantárgya? Melyiket kedvelte a legkevésbé?

Általános iskolában még mindegyik tantárgyjal jóban voltam. Még az énekléssel is, annak ellenére, hogy rajtam röhögött az egész osztály amikor „A szennai lipisen-laposton”-t kellett egyedül énekelnem. A legjobban az élővilágot (ma biológia) és a testnevelést szerettem. Aztán középiskolában már nyílt az olló... Kedvencem maradt a biológia és a testnevelés (minden délután a tornateremben „lógtam”), de nagyon szerettem a földrajzot is. A matematika és a kémia tanulását már csak kötelességtudatból végeztem.

Ha bárhova mehetne, hová utazna legszívesebben?

Bárhova. Legjobban azonban azokat a helyeket szeretem, ahol kevés az ember, kevés a turista. Nem baj, ha vadregényes, nem komfortos és picit próbára teszi az utazót. Voltam már

ilyen helyeken, de kipróbálnék még néhányat. Például Alaszkát vagy egy trópusi szigeten is lennék Robinson Crusoe.

Mit csinál szabadidejében?

Barkácsolok. Ha nincs mit megcsinálni, akkor kitalálom mit kéne megcsinálni. Hegesztek, villanyt szerelek, bútort készítek, falat festek vagy glettelek, amiben van egy segítségem, aki mérnök és segédmunkás is egyben.

Milyen szuperképességet választana?

Talán repülni szeretnék a legjobban. Ez már majdnem lehetséges, denevérruhás siklás esetén, de azért ezt nem merném kipróbálni.

Kedvencek:

film: Hair

könyv: Ken Follett: Katedrális

évszak: nyár

sport: atlétika, Forma1

étel: vaddisznópörkölt túrós tésztával

zenész/énekes/együttes: Rúza Magdi, ByeAlex, Pink Floyd



Megyeri Csilla

Mikor döntött úgy, hogy tanár lesz? Mi vezette erre a pályára?

Óvodás koromban, óvó néni szerettem volna lenni. Majd tanító néni, és felsőben döntöttem úgy, hogy tanárként szeretnék dolgozni. Ekkor még nem kifejezetten történelem tanárként képzeltem el magam. A földrajz és egy időben a fizika is érdekelt.

Van e példaképe, ha igen, ki az?

Az édesanyám a példaképem.

Mit szeret legjobban a munkájában?

Akármilyen nehézségek akadnak, mégis azt mondom, szeretek tanítani. A legjobb érzés számomra az, amikor látom, hogy a munkám nem volt hiába. Amikor látom a fejlődést, még ha csak egy hajszálnyit is.

Mi volt a kedvenc tantárgya? Melyiket kedvelte a legkevésbé?

A kedvenc tantárgyaim a történelem és a földrajz voltak, középiskolában pedig a fizikát is nagyon megszerettem a tanáromnak köszönhetően. A biológiával és a kémiával viszont mindig hadilábon álltam.

Milyen szupererőt választana, ha lehetne?

Legszívesebben a teleportálást választanám, mert akkor sok időt megspórolhatnék, melyet a szerettemmel tölthetnék.

Ha bárhová eljuthatna, hová utazna legszívesebben?

Szeretek utazni, Ázsia egyes országait meglátogatnám, mint például Japán vagy Thaiföld.

Kedvencek:

film: Elfújta a szél, Greace

könyv: Jeffrey Archer regényei, pl. a Tökéletes másolat

szín: piros, zöld, sötétkék

évszak: tavasz

étel: tésztapárti vagyok, ezért az olasz ételek

zenész/énekes/együttes: Queen, Maroon 5



Végh Pálma Izabella

Mikor döntött úgy, hogy tanár lesz? Mi vezette erre a pályára?

Biztosan sokat számított az, hogy édesanyám is tanár volt. Érdekelt a gyermekpszichológia, és mindig szerettem gyerekekkel lenni, énekelni, táncolni, játszani velük. Legszívesebben órákon is csak ezt tenném :)) Érettségi után kullancsfertőzést kaptam, két évet kórházban töltöttem. A kimaradt hosszú idő után úgy éreztem muszáj a biztonság kedvéért minél előbb szakmát tanulnom, és azt terveztem, hogy főiskola alatt felkészülök arra, ami valóban érdekel. Felvételiztem tanító-ének szakra és végül a szakmában maradtam annak ellenére hogy később felvettek jogi karra és ötvösnek is.

Van e példaképe, ha igen ki az?

Túlásnak tűnhet de elsősorban Jézus Krisztus. Azok az emberek a példaképeim még – mint például édesanyám – akik akkor és ott amikor és ahol van lehetőségük jól tenni, megtesznek mindent tőlük telhetően és a végsőig harcolnak. Pszichológusként példakép még Vekerdy Tamás, Popper Péter és festőművészek közül Incze Mózes.

Mit szeret a legjobban a munkájában?

Hogy segíthetek embereknek. Életem legnagyobb részében felnőtteket tanítottam, velük és gyerekekkel is nagyon jó tanulni és játszani. Budapesten nagyon sok felnőtt és gyerek köszönte meg utólag a felkészítést nyelvvizsgára és nagyon jó érzés tudni, hogy emberek életét változtathattam meg és fordíthattam jó irányba.

Kiskorában mi szeretett volna lenni?

Minden :)

Mi a hobbija?

Tánc, festészet, túrázás, könyvek és filmek angolul, éneklés, kézművesség, síelés, futás.

Mi volt a kedvenc tantárgya? Melyiket kedvelte a legkevésbé?

Általános iskolában a kedvencek nyelvtan, irodalom, biológia voltak, matekból nyolcadik félévkor majdnem megbuktam. Nem is tudom, hogy a matek órától vagy a tanárnőtől rettegettem jobban. Érdekes, hogy gimnáziumban a matek lett a kedvenc tárgyam, többnyire ötös voltam belőle, nagyon jó tanárom volt. Angolból és németből viszont sokszor rosszul álltam :)

Kedvencek:

filmek: Billy Elliot, Lány gyöngyfülbe valóval, Vörös hegedű, A síró ember, Szigorúan ellenőrzött vonatok, Isten hozta őrnagy úr

könyv: Biblia, Abigél c. könyv, életrajzok

szín: tengerkék / tengerzöld

sport: síelés, kosárlabda

étel: vadas krumpligombóccal, marcipán

zenész/énekes/együttes: J.S. Bach, Dresch Mihály, Richard Bona, Szalóki Ági, Michel Petrucciani



Kérdezett: Bocskay Zsófia

A DÖK hírei

DÖK választás

Szeptemberben megtartottuk a tisztújító DÖK gyűlést. Az idei évre két csapat jelentkezett, hogy elvállalja iskolánk diák vezetői szerepét. Mindkét csapat sikeresen leadta a jelentkezéshez szükséges szakmai programot. A nyertes pályázatot Hollósy Bálint, Stadler Soma és Tihanyi Anna készítette el. Idén ők képviselik a diákokat a Nivegy-völgyi Általános Iskolában.

Halloween party

Nehezen találtunk időpontot a bulinak, hiszen rengeteg program volt az iskolában, az őszi időszakban. Talán a sok projekt között elveszett a mi kis rendezvényünk, hiszen a megszokottnál kicsit kevesebben voltak jelen a diákok. Akik ott voltak, remekül érezték magukat, hiszen a cukorgyűjtés, az alma evés, a „találd ki, hogy mi vagyok” mellett pánikszoza is várta őket. Valamint, amikor besötétült elkezdődött a faluban az ijesztgetés és a cukorgyűjtés. A partyt egy fergeteges disco zárta le.

Csicsói Csacsogó

A sulirádió ismét vidám pillanatokot csalt diákjaink arcára. Az ősszel több alkalommal bejelentkezett a rádiós csapat. Pörgős zenéikkel, játékaikkal üde pillanatokot hoztak a sűrű hétköznapiakba. Reméljük, tavasszal is többször felcsendül a hangjuk az éterben.

Dombi Gábor

Márton- nap

Az idei tanévünk egyik kiemelkedő programja volt a Márton-nap. Az eddigi hagyományokkal szakítva, most más szempontok alapján készültünk erre az eseményre. Iskolánkban immár egy éve működik a „Hét szokás” mentálhigiénés program, mely alapelveinek, szokásainak figyelembe vételével szerveztük meg ezt a rendezvényünket. A teljes program megszervezésében, lebonyolításában a gyereké volt a főszerep, és persze mi tanárok, ehhez biztosítottuk támogatói együttműködésünket.

A nagy eseményre már hetekkel korábban elkezdtük a készülődést. A cél az volt, hogy minél több programelemet a diákjaink ötletei, elképzelései, és aktív közreműködésének segítségével valósítsunk meg. Hiszen erre tanít bennünket a „Hét szokás” program. Előzetes forgatókönyvet állítottunk össze, minden osztálynak volt feladata, pl. vendéglátás megszervezése, terítés, zsíroskenyerek elkészítése stb. Az iskola ablakait a gyerekek által készített libás dekorációk díszítették, sőt libás tárgyakat gyűjtöttünk, melyekből az iskola ebédlőjében kiállítást rendeztünk. Plakátkészítő versenyt hirdettünk, és a legjobban sikerült plakátokat elhelyeztük a környező falvakba, hogy a Nivegy-völgy minden lakóját meghívhassuk a Márton - napi lampionos felvonulásunkra, melynek idei helyszíne Balatoncsicsó volt. Tanulóink a némettanárok segítségével Márton-napi dalokkal, a harmadik és negyedik osztályosok közül néhányan Ildikó néni vezetésével, egy lampionos tánccal is készültek a nagy eseményre, melyre november 11-én került sor. Ezt a napot iskolánk minden tanulója, tanára nagy lelkesedéssel és izgalommal várta, hiszen reggeltől estig tartó érdekes programokkal készültünk.

A délelőtt folyamán iskolánk diákjai 7 csapatban hét állomáson mérhették össze tudásukat, ügyességüket, volt móka, kacagás. A hatodikos

és nyolcadikos lányok Varga Ági néni támogatásával mézeskalács tésztából süteményt készítettek az esti vendéglátásra. A nyolcadikos fiúk a vetélkedő egyik állomásának lebonyolításánál segédkeztek, ahol ügyesen terelgették a „Márton- napi libákat”, a gyerekeket.



A délután is mozgalmasan telt, hiszen rengeteg vendéget vártunk az esti felvonulásra. Segítő, szorgos kis gyermekkezek kenték a zsíros és lekváros kenyereket, terítették az asztalokat, hogy 17-órára mindennel elkészüljünk és fogadhassuk a vendégeket, akiket Tihanyiné Zsuzsa néni köszöntött. Majd elindultunk, hogy a világító lámpásainkkal és énekszóval bejárjuk kis falunk központját. Az iskolába való visszaérkezés után vendégeink a lampionos tánc bemutatóját tekinthették meg, amely nagy sikert aratott. A nap zárásaként az ebédlőben finom, forró tea, zsíros és lekváros kenyér várta a diákokat és a vendégeket.

Elmondhatjuk, hogy egy nagyon tartalmas, élményekben gazdag témanapot sikerült megvalósítanunk a tanulóink aktív közreműködésével.

Minden közreműködőnek, támogatónak köszönjük a segítségét!

Birkásné Dózsa Gabriella

Zeneiskolai beköszönő

Az idei tanév is szép lassan elindult a zeneiskola életében. A gordonka, a fuvola-furulya a harmonika hangszerek és a magánénekesek oktatása akadálytalanul indult el szeptemberben. Zongorista kollégánk Kondor Kolos azonban a nyár folyamán Budapestre költözött és ezért nem tudta tovább vállalni iskolánkban a zongoristák oktatását. Októberben érkezett hozzánk Fóris Szilárd Budapestről, aki jelenleg ellátja a balatoncsicsói gyerekek tanítását. Szerencsések vagyunk mert tanáraink rugalmasak, sokoldalúak és segítőkészek.

Az idei évben is szép sikereket értünk el Városlődön a német nemzetiségi iskolák közötti megmérettetésen, az idén is vendégei voltunk az Advent Fényei rendezvénynek Balatonfüreden, valamint nagy büszkeséggel tölt el, hogy egy szakmai gordonka napnak adott helyet iskolánk Sík Dóra tanárnő szervezésében. A karácsonyi ünnepeken is jelen voltak az iskolánk tanulói, muzsikálásuk mindig központi szerepet tölt be akár a faluházi, akár az iskolai ünnepeken.

A második félévben, januárban készülünk a magyar kultúra napjára, valamint újév köszöntő, farsangi koncertjeinkre.

Minden kedves kollégámnak jó munkát és sikeres 2020-as évet kívánok.

Bruckner Szabolcsné Rábaközi Rita
munkaközösség-vezető

Városlőd

Iskolánk erre az alkalomra alakult gyermekkórusa sikeresen szerepelt a Veszprém megyei Német Nemzetiségi Kulturális Találkózón. Az eseményt immár 24. alkalommal rendezte meg a Városlődi Német Nemzetiségi Nyelvtanító Általános Iskola.

A részvétel gondolata Tihanyiné Baki Zsuzsanna tanárnőben fogalmazódott meg, a dalokat is ő választotta ki. A felkészülés több fronton zajlott: míg Zsuzsa néni a gyerekek kiejtését csiszolgatta, jómagam a zenei hangzással foglalkoztam. Harmonikán Jana Norbert tanár úr kísért minket. Az ő német nemzetiségi zenében való jártassága sokat emelt a produkció színvonalán. Igyekeztünk stílushű külsővel fellépni. Ebben további segítséget kaptunk Molnárné Titz Andrea és Lakatos Mónika tanárnőktől, ők választották ki a gyerekeknek megfelelő öltözékeket. A szülők hozzáállása mindig fontos, ha a gyermekük valamilyen eseményen részt vesz. Mindenkit támogattak otthonról, a szülők minden segítséget megadtak nekünk.

Kórusunk 4-8. osztályos lányokból állt. Bár a rendezvény versenynek számított, nem hangsúlyoztam ezt a jelleget. Azért mentünk oda, hogy énekeljünk egy jóízűt, tapasztalatokat szerezzünk, megismerkedjünk más iskolák diákjaival, jól érezzük magunkat.

A találkozó a magyar és a német nemzetiségi himnusz éneklésével kezdődött. Büszke vagyok a lányokra, akik szépen, érthető kiejtéssel, tisztán énekeltek a német nyelvű himnuszt is!

Nagy élményt jelentett számunkra a műsort követő táncház. Akik már korábban is jártak ilyen eseményen, már várták, de az új résztvevők közül is sokan táncra perdültek.

Bár nem a versenyzés volt számunkra az igazán fontos, azért különös izgalommal vártuk az eredményhirdetést. Arany minősítést kaptunk! Ezúton is köszönünk minden támogatást a kedves Kollégáknak és Szülőknek! Úgy gondolom, mindannyiunk közös eredménye a hazahozott arany fokozatunk.

Zemenné Horváth Orsolya

2019 szeptemberében 26 kiscsoportos és 27 nagycsoportos kisgyermek kezdte meg az óvodát.

Már ősze is rengeteg programunk volt, így állandó foglalkozásunk évszakonként a Lépten-nyomom Mobil Környezeti Nevelő Program a Budakeszi Vadaspark munkatársa Acél Gergő élményszerű játékaival, ki mindig elvarázsolja a gyerekeket.

Állandó választható programjaink: zenevi, bábszínház, kutyaterápia, hittan. A lo-gopédiai, fejlesztő foglalkozásokat: Kiss - Németh Anna tartja.



Első nagy óvodai témahetünk a szüret hete volt. Dobosi Győzőék szőlőjében szüreteltünk a nagycsoporttal, majd a Dobosi Pincészetben betekintést nyerhettünk a szőlőfeldolgozás rejtelmeibe. Titz Tibor vidám szüreti tánc házzal örvendeztette meg a gyerekeket, préseltünk, mustot ittunk a szülők pedig pogácsával vendégeltek meg minket.

Betakarítás hetében megismerkedtünk a szentantalfai kiskertek zöldségeivel, madárijesztőt készítettünk, barkácsoltunk őszi termésekből.

Gesztenye és tökfesztivált is tartottunk, ahol tölklámpást faragtunk Szatlmajer Istvánnal, gesztenyegolyót gyúrtunk és sütőtököt kóstoltunk.

Az erdők hete keretében Simon György és Takács Péter erdészek sétára vittek minket a szentantalfai erdőbe. Itt sok érdekességet megtudhatunk az erdei állatok és növények

életéről.

Novemberben az egymillió fa napja felhíváshoz csatlakozva fákat ültettünk a falu parkjába.



Ezzel egy időben már a Márton napra készülünk. Idén Óbudaváron, Szentjakabfán és Balatoncsicsón vonult a kis lámpás csapatunk. Óbudaváron az Őzike csoport német nemzeti műsort mutatott be. Ezúton is köszönjük a helyi önkormányzatok és szülők szíves vendéglátását.

Decemberben hozzánk is megérkezett a Mikulás. A gyerekek dalokkal, versekkel várták a kedves „öreget”. Ezen a héten Budapestről érkezett hozzánk Iván bácsi, aki elkápráztatta a gyerekeket zenés foglalkozásával, Anikó néni pedig mesefoglalkozásával..

Karácsonyra betlehemi műsorral készült az Őzike csoport, amit az iskolában és az oviban is nagy sikerrel adtunk elő. Vendégül láttuk a csicsói iskolásokat, kiknek karácsonyi műsora nagyon tetszett az összes kis ovisnak. December 20-án elérkezett hozzánk is a várva várt karácsony, gyönyörű karácsonyfával és persze sok-sok ajándékkal a gyerekek legnagyobb örömére.

Minden önkormányzatnak, minden szülőnek és minden segítőnknek nagyon szépen köszönjük a támogató közreműködést és reméljük, hogy a továbbiakban is számíthatunk rájuk.

Hoffman Erika

Balatoncsicsói Német Nemzetiségi Önkormányzat

Az új összetételű önkormányzat megalkulása óta 20 együttműködési megállapodást kötött régi és új partnereivel, más német nemzetiségi önkormányzatokkal, állami és egyházi, valamint civil szervezetekkel.

Első tevékenységeink az iskola karbantartó-gondnoki munkakörének rendezése és az osztályfőnöki pótlékok emelése volt. Pályázatot nyújtottunk be a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. felé a nemzetiségi kulturális kezdeményezések 2020. évi költségvetési támogatására. Német nyelvű helységnevet táblákat igényeltünk a balatoncsicsói önkormányzattól. Gyertyagyújtással emlékeztünk meg a balatoncsicsói német nemzetiségű hősökről. Horváth János, helyi születésű püspök születésének 250. évfordulója alkalmából emléktáblát avattunk templomban. Rendkívül sikeres volt az idei Márton-napi vacsora is, közel 110 vendéggel. November 16-án Budapesten vehettük át a Zentrum által meghirdetett országos Blickpunkt fotópályázat díjátadóján a Barátság nevű nemzetiségi folyóirat különdíját. A Dóró Éva által készült kép ezzel nemcsak a folyóirat decemberi számában, hanem a Zentrum 2020-as évi vándorkiállításában is szerepelni fog. Részt vettünk a betlehem felállításában, illetve az adventi ünneppsorozat eseményeinek megrendezésében. Két komolyzenei koncertet is támogattunk. Elkészültek és átadásra kerültek a hangulatos kalendáriumok is Balatoncsicsóról. Nagy sikere volt a december 30-án megrendezett sváb suflinudli- és mustkóstolónak is.

Bízunk benne, hogy a falu támogatásával a jövőben is hasonlóan színes programokkal gazdagíthatjuk közösségünk életét.

Schumacher Zsolt, Schumacher József,
Tihanyiné Baki Zsuzsanna

Szentjakabfai nemzetiségi hírek

2019 júliusában jó hangulatú falunapot és nemzetiségi estét tartottunk, melyen részt vett a falu apraja-nagyja. 2019 augusztus végén német nemzetiségi szentmise keretében újrászentelték a felújított Kálváriát. Novemberben ismét megszervezésre került Márton nap alkalmából a libavacsora és újbor kóstoló. Szinte minden adventi hétvégén volt programunk, aminek keretében meggyújtottuk a gyertyát. Első hétvégén koszorút kötöttünk. Második héten a falu szépkorú lakosait köszöntöttük a gyerekek rövid műsorával, majd a Bokafogó Néptánc Együttes betlehemes előadását tekinthettük meg. A negyedik vasárnapon az eső ellenére szép számban gyűltünk össze. Egy rövid műsor után meggyújtottuk az utolsó gyertyát és még együtt maradtunk egy jóízű beszélgetésre. December 24-én délután betlehemes előadáson vehetett részt minden érdeklődő templomunkban. 2020. január 25-én lesz a Sváb-bál.

Molnárné Titz Andrea

Tagyoni Német Nemzetiségi Önkormányzat

Az előző ciklusban támogattuk a Bokafogó néptáncsoportot, az iskolások ausztriai táborozását. Az általunk irányított Közéleti Klubban előadásokat szerveztünk: Oláh Kálmán háziorvos az újraélesztésről, Törő Balázs néprajzos a Nivegy-völgyben található nemzetiségi emlékekről beszélt nekünk, több alkalommal szerveztünk kézműves foglalkozásokat. A falu virágosítását és az adventi díszítést vállaltuk, kültéri padokat vásároltunk a templomhoz, a temetőbe és a játszótérre. Októberben Sopronba kirándultunk, novemberben Márton-napi libavacsorát szerveztünk. Októberben a választáson Steierlein Istvánné lett az új képviselőnk a leköszönő Tréger József helyett, akinek itt is szeretném megköszönni az előző ciklusban végzett munkáját. A 2020-as évben is szeretnénk munkánkkal a falu életét gazdagítani.

Horváthné Simon Marianna

Obervellach - ausztriai nyelvi tábor (2019.07.21-26.)

Az előzetes terveknek megfelelően július 21-én délután érkezünk meg Obervellachba. Miután elfoglaltuk a szállást rögtön belevágtunk az első programba és megnéztük a Groppenstein-szurdokot. A csodálatos élmény után bemutatkozott vendéglátónk, és ismertette velünk a heti programtervet.

Július 22-én, hétfőn az első nyelvóra során megismerkedtek tanulóink a nyelvtanárokkal, majd rögtön a városi Kérdezz-felelek kalandtúrára indultak. A diákok csapatokban dolgoztak, 5-6 kérdésből álló feladatlapot kaptak magyar nyelven. A szükséges információkat a város lakóitól kellett megtudni. Kísérő tanárként csak a háttérből szemléltük a gyerekek tevékenységét, ami rendkívül hatékony volt nyelvi és személyiségfejlődési szempontból egyaránt. A délután folyamán Karintia két természeti csodájával ismerkedtünk. Gyalogtúrát tettünk a Ragga-szurdokhoz, majd a Mölltal-gleccserhez kirándultunk. A kirándulást követően a gyerekek egy tesztlapot töltöttek ki az aznapi látnivalókkal kapcsolatban.

Július 23-án, kedden a délelőtti nyelvórák után kicsit távolabbra utaztunk, Bad Bleibergbe, ahol a helyi bányát (Terra Mystica) látogatunk meg. Ezután az Ossiachi-tóhoz indultunk, ahol egy hajókiránduláson vettünk részt. Majd ellátogattunk a makákó majmok birodalmába. A kiránduláson illetve utána a tanulók a látottakkal kapcsolatos feladatlapokat oldottak meg. Este a vacsora után egy spontán foci meccsre került sor tanulóink és néhány helyi fiatal között.

Július 24-én, szerdán a szokásos nyelvórák után a Malta-völgybe kirándultunk, ahol Ausztria egyik legmagasabb duzzasztógátját tekintettük meg. Ezután meglátogattuk Gmündben a Porsche múzeumot. A kirándulásról hazatérve strandoltunk a helyi élményfürdőben, majd a csömöri általános iskola diákjaival közösen egy közeli kalandparkban

töltöttünk el egy kellemes estét. A napi feladatok sem maradhattak el. Ahhoz, hogy tanulók helyesen meg tudják oldani ezeket a feladatokat, a nap folyamán figyelmesen kellett olvasniuk a tájékoztató kiírásokat és hallgatni az idegenvezetést.

Július 25-én, csütörtökön délelőtt egy rövidebb nyelvórárt követően a gyerekek azt a feladatot kapták, hogy készítsenek egy 8-10 kérdésből álló interjút egy helyi lakossal, vagy turistával és készítsenek közös fotót. Ebéd után a Scharek hegyet másztuk meg majd Heiligenblutban aranyat mostunk.



Vacsora után következett a tábor záróprogramja. A tábor vezetője értékelte a héten megoldott tesztlapokat, majd a csapatok bemutatták produkcióikat. Elmondták a csatakiáltásukat, a hét eseményeiből válogatva, szerepjáték formájában előadtak egy – egy vidám történetet (német nyelven). Ezután a zsűri értékelte a csapatok munkáját, kihirdette a győztest, és minden csoport kapott jutalmat. Ezután szintén a csömöri diákokkal együtt, részt vettünk egy városi rendezvényen, a falunapon.

Július 26-án, péteken reggel indultunk haza. Rövid kitérőt tettünk Klagenfurtba. Az Európában kialakított Minimumdusban világhírű épületek valóságos kicsinyített másai között barangoltunk 1-2 órát.

Rendkívül hasznos, eseménydús és emlékezetes hetet töltöttünk Karintiában. Mindannyian élményekkel és sok - sok tapasztalattal érkezünk haza.

Lakatos Mónika és Tihanyiné Baki Zsuzsanna

Emlékfutás

1956. október 23. Számptalan hős harcolt a magyar demokráciáért, a népért. Az ő tiszteletükre futott az egész iskola 1956 m-t. Mindenki rajthoz állt és leküzdötte a távot.

1.-2. évfolyam

Lányok: 1. Horváth Csenge
2. Altner Debóra
3. Takács Léna

Fiúk: 1. Nemes Mátyás
2. Dobosi Norman
3. Dobosi Denton

3.-4. évfolyam

Lányok: 1. Sziklay Gizella
2. Hollósy Emma
3. Stigmon Boglárka

Fiúk: 1. Plavec Gilbert
2. Dobosi Filip
3. Vidákovic Ábel

5.-6. évfolyam

Lányok: 1. Takács Liza
2. Gondos Réka
3. Tihanyi Anna

Fiúk: 1. Hollósy Bálint
2. Dobossy Medárd
3. Soós László

7.-8. évfolyam

Lányok: 1. Takács Tamara
2. Gondos Luca
3. Altner Barbara-Szűcs Kamilla

Fiúk: 1. Godány Barnabás
2. Szigeti Sándor
3. Dobosi Albert

Gratulálunk!



Mikulás Kupa

December 6-án Mikulás Kupát rendeztünk az iskolában. A tornateremben volt teke, ping pong és fallabda verseny. Az iskola minden diákja kipróbálhatta magát a küzdelmekben. Remek hangulat, hatalmas csaták jellemezték a játékokat. Oklevelek mellett, egy kis édességgel is gazdagodtak a dobogós helyezettek.

Jégkorong mérkőzés

Az iskolai sportkör keretén belül idén is ellátogattunk egy hoki meccsre Székesfehérvárra. A hazai Fehérvár AV19 csapatának köszönjük a jegyeket, Máté Balázsnak a szervezést és a szentantalfai önkormányzatnak a kibuszt! Nagyon jól éreztük magunkat, szurkoltunk ezerrel! Megyünk mi még meccsre ebben a tanévben!



Körzeti úszóverseny

Körzeti úszóversenyen volt iskolánk két diákja. Gondos Réka 100 m hát- és mellúszásban a 6. helyet szerezte meg. Gondos Luca 100 m gyors- és hátúszásban az első lett, ezzel továbbjutott a megyei döntőre! Gratulálunk a remek eredményekhez.

Dombi Gábor

Természettudományi kirándulás

Az őszi folyamán - 2019. 09. 28-án – a természetvédelmi szakkör tanulói és az érdeklődő diákok, összesen negyvenhárman, Gabi néni és Vera néni vezetésével, valamint három anyuka támogatásával, Budapestre kirándultak. Ez úton köszönjük Kovács Melinda, Lovas Nikolett és Varga Judit lelkesedését, segítőkészségét, amelyet kirándulásunk sikeres megvalósításához nyújtottak. Lelkes „kis” csapatunkkal korán reggel keltünk útra a zánkai vasútállomásról. Itt szeretnénk megköszönni azoknak a szülőknek a segítségét, akik nem riadtak vissza a szombati korán keléstől és lejuttatták a gyerekeket az állomásra, illetve visszaérkezésünkkor haza is szállították őket.



A vonatút kellemes hangulatban telt. A fővárosban való tömegközlekedés már kevésbé volt egyszerű, de a gyerekek együttműködőek, fegyelmezettek és figyelmesek voltak egymással, így sikeresen eljutottunk a kirándulásunk első helyszínére, a Fűvészkertbe. A Winterl Jakab által 1771-ben alapított kert közel tízezer növényfajt mutat be. Hírnevét Molnár Ferenc A Pál utcai fiúk című regényének is köszönheti. A gyerekek megcsodálhatták az üvegházak és a Pálmaház egzotikus növényeit (pl. húsevő virágok, banán, kókusz, kávécsérje, vanília, kakaó, valamint a változatos színekben pom-



pázó, virágzó kaktuszokat), bóklászhattak a hatalmas kertben, végig járhatták a bambusz ösvényt, melynek nagysága mindenkit lenyűgözött és a liliomos tóban ráleltek a kis Nemecek szobrára. A tervezettnél több időt töltöttünk el a kertben, és jó volt látni a gyerekek érdeklődését és lelkesedését.

Innen rövid sétával eljutottunk a Természettudományi Múzeumba, ahol az állandó kiállításokat tekinthettük meg. Szerencsés helyzetben voltunk, ugyanis a Magyarhoni Gombász Egylet rendezvényén is részt vehettünk, ahol sok érdekes, különleges gombával ismerkedhettek meg a gyerekek, és szavazhattak az általuk legszebbnek tartott gombára.

A múzeumban sokat időztünk a Titkok a föld alatt – ásványok, kőzetek, drágakövek; a korallzátonyok csodálatos élővilága kiállításokon. A gyerekek kíváncsian sétálgattak a bárkán, amely Noé által megmentett állatokat mutatott be, és szívesen elidőztek az ősember leleteknél. Később ugyanilyen lelkesedéssel költötték pénzüket a múzeum ajándékboltjában, majd megszerzett kincseiket szívesen mutogatták egymásnak a hosszú vonatúton hazafelé.

Nagyon tartalmas és élményekben gazdag napot töltöttünk el együtt. Lelkesen készülünk a következő kirándulásunkra, melyet tavaszra tervezünk a Vajdahunyad várba, valamint a Fővárosi Állat- és Növénykertbe.

Birkásné Dózsa Gabriella, Veiner Veronika

Rendhagyó történelemóra

November 23-án a nyolcadik osztályos tanulókkal Budapestre utaztunk. Ez úton szeretnénk köszönetet mondani a szentantalfai önkormányzatnak, hogy biztosította számunkra a kisbuszt és Soós Lászlónak, amiért feláldozva napját elvitt bennünket a helyszínekre és türelmesen végighallgatta izgága utasait. Így tehát 7 órakor elindult a kisbusz Szentantalfáról és Nagyvázsony felé tartva felvette utasait.

A túrát a Műegyetemnél kezdtük, megtekintettük az '56-os emlékművet és kicsit átbeszéltük az '56-os események előzményeit. Ezután hosszú utat tettünk meg gyalog a Bem-szoborig. Ezt az utat a forradalmárok is megtették, fárasztó volt, de talán én voltam az akit leginkább kimerített. Megpróbáltunk közösen párhuzamot vonni a két magyar forradalom és szabadságharc között. Nem véletlen, hogy a pesti srácok a Petőfi- valamint a Bem-szobornál és a Kossuth - téren gyülekeztek. 12, 30-ra volt időpontunk a Fiumei úti sírkertbe, ahol a Memento '56 elnevezésű sétán vettünk részt. A történész, aki körbevezett minket sok érdekességgel szolgált. Megismerhettük hétköznapi emberek történeteit, mind a szovjet, mind a magyar oldalról. Itt nem Rákosiról vagy Gerő Ernőről hallottunk történeteket, hanem azokról az emberekről, akik ha csak a véletlen folytán is, de ezeknek az őszi eseményeknek valódi részesei voltak.



A sétát követően ellátogattunk a Terror Háza Múzeumba. A tanulók ezt várták a legjobban. Nem hétköznapi látvány fogadott bennünket, egy tank állt az előtérben olajtengerben „úszva”, a falat pedig a kommunista és nyilas rendszer áldozatainak képei borították be. A múzeumban korabeli videó- és hangfelvételeket nézhettünk, hallgathattunk meg. A termek témák szerint voltak berendezve, a beszolgáltatásról, propagandáról, a gulágról, ávósokról vagy az igazságszolgáltatásról.

A kirándulás célja az volt, hogy a tanulók könnyebben megértsék ennek a kornak a jellegzetességeit, a hétköznapijait és a forradalom kitörésének okait. A kirándulást követő történelemórákon feladatlapot töltöttünk ki, a tanultakhoz és a látottakhoz kapcsolódóan.

Megyeri Csilla

Felelős kiadó: Kereszturiné Semetka Judit
Szerkesztő: Megyeri Csilla

